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Evaluering af forældrekursus

Læsevejledning
Når de gule felter tilsammen udgør en % sats der overskrider 50 % af samtlige deltagere, vil det blive beskrevet i analysen. Konklusionen 
og nye handlings strategier vil blive beskrevet på mødet den 18. juni 2013.

Hvordan vurderer du oplægsholderen
Deltagere der har svaret Meget god God Mindre god

6 Hurra vi skal være forældre 5 1
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 20 10 2
43 Hvem skal bestemme i familien? 17 21 5
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til at bevæge sig 26 5

Analyse:
Kursus 1,2 og 4 vurderer hovedparten af deltagerne til at være meget god
61% af deltagerne vurderer kursus 3 til god/mindre god. 

Hvordan vurderer du ordstyreren?
Deltagere der har svaret Meget god God Mindre god

6 Hurra vi skal være forældre 5 1
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 26 6
43 Hvem skal bestemme i familien? 24 19
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til at bevæge sig 26 6

Analyse:
Der er generel stor tilfredshed med ordstyreren.
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Hvordan vurderer du indholdet?
Deltagere der har svaret Meget godt Godt Mindre godt

6 Hurra vi skal være forældre 5 1
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 22 9 1
43 Hvem skal bestemme i familien? 18 25
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til at bevæge sig 22 10

Analyse:
1,2 og 4 bliver hovedsagligt meget god. 58% vurderer 3’eren som værende god

Hvordan vurderer du debatpanelet?
Deltagere der har svaret Meget god God Mindre god

6 Hurra vi skal være forældre 5 1
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 26 5 1
42 Hvem skal bestemme i familien? 30 12
25 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til at bevæge sig 27 5

Analyse:
Overvejende meget god, men 3’eren viser at 29% vurdere panelet som god

I hvilken grad fik du ny viden om forældrerollen?
Deltagere der har svaret I høj grad I nogen grad I lav grad

6 Hurra vi skal være forældre 4 1
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 15 14 2
43 Hvem skal bestemme i familien? 15 22 4
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til bevægelse 7 19 5

Analyse: 
Undersøgelsen viser at deltagerne kun i nogen grad har fået ny viden til brug i deres egen forældrerolle – 2’eren viser at 51%, 3’eren viser 
64% og 4’eren viser 77% der kun i nogen grad/lav grad har fået ny viden om forældrerollen.
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I hvilken grad fik du ny viden om børns udvikling?
Deltagere der har svaret I høj grad I nogen grad I lav grad

6 Hurra vi skal være forældre 3 3
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 14 14 3
43 Hvem skal bestemme i familien? 11 12 8
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til bevægelse 20 13

Analyse:
2’eren og 3’eren viser at der kun i nogen grad/lav grad er skabt ny viden om børns udvikling, henholdsvis 55% og 74% af deltagerne.

I hvilken grad fik du ny viden om hvad jeg kan gøre i konkrete tilfælde?
Deltagere der har svaret I høj grad I nogen grad I lav grad

6 Hurra vi skal være forældre 2 4
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 21 9 1
43 Hvem skal bestemme i familien? 18 20 3
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til bevægelse 13 1 2

Analyse:
Kursus 1 og 3 viser at forældrene ikke har fået ny viden om hvad de gøre i konkrete tilfælde, henholdsvis 67% og 56%.

I hvilken grad fik du ny viden om hvem jeg kan kontakte ved kommunen?
Deltagere der har svaret I høj grad I nogen grad I lav grad

6 Hurra vi skal være forældre 2 4
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 21 8 2
43 Hvem skal bestemme i familien? 5 16 19
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til bevægelse 6 12 13

Analyse:
Kursus 1, 3 og 4 viser at over 50% af deltagerne ikke har fået en ny viden om kontaktpersoner i kommunen.
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I hvilken grad fik du ny viden om…:Konkrete handlemuligheder
Deltagere der har svaret Tema I høj grad I nogen grad I lav grad

6 Hurra vi skal være forældre 2 4
32 Opdragelse fortid, nutid, fremtid 19 10 2
43 Hvem skal bestemme i familien? 15 23 3
33 Når søvn er en by i Rusland / Børn er skabt til bevægelse 9 20 2

Analyse:
Kursus 1, 3 og 4 giver ikke konkrete handlemuligheder til deltagerne, vurderer henholdsvis 67% ,63 % og 71% af deltagerne

Kommissorium for optimering af sammenhæng i den tværfaglige indsats ml. Sundhedsplejen, Tandplejen, Dagtilbud og PPR
Der ønskes en optimering af den tværfaglige indsats mellem sundhedsplejen, tandplejen, dagtilbud og PPR. 
Målet er at øge sammenhæng i de indsatser, der optimerer støtten til forældrene i at udøve forældreansvaret
Der tilrettelægges 4 forældreaftner/kurser med relevante temaer.

Konklusion
 Overskrift og tema skal passe sammen. Var divergerende i kursus 2.
 Kursus 2 og 3 var indholdet af temaerne meget lig hinanden og kurserne havde den samme oplægsholder – det tages til efterretning 

at temaer skal være mere forskelligartede
 Arbejdsgruppen skal sikre, at de institutioner der får tildelt en plakat, omtaler og anbefaler kurserne til forældrene 
 PR- arbejdet skal gøres i god tid inden kurset bliver afholdt
 Deltager antallet tyder på, at oplæggene er relevant for forældre MED børn
 Ordstyreren var super god- formåede at stille gode spørgsmål til panelet, inddrage deltagere i spørgerunden og var meget skarp på at 

holde tiden.
Anbefaling

 Panel deltagerne skal afstemmes efter emnet, altså et fagspecifikt panel, hvor der indtænkes flere faggrupper eks. Talepædagoger, 
ergo- og fysioterapeuter, socialrådgivere m.fl.

 Evalueringskemaet skal være mere nuanceret. Spørgsmålene skal afdække hvad der ønskes undersøgt og der skal være flere 
svarmuligheder

 Arbejdsgruppen anbefaler, at forældrekurserne forsætter i 2013-14, igen 4 aftner med forskellige temaer og at der bliver nedsat en 
arbejdsgruppe bestående af repræsentanter fra dagtilbud, dagplejen, PPR, BUF og en konsulent der skal fungere som tovholder.

 Målgruppen er forældre til børn i alderen 0-6 år


